

高新区工程机械产业特色

产业发展具备较大规模

通过招商引资和原有企业创新发展,目前济宁高新区工程机械企业共151家,其中规模以上企业126家,高新技术企业78家,已形成了一批实力较强的龙头企业,比如小松山推是国内最大的中大型挖掘机的生产厂家,山推股份是世界第一大推土机生产企业,中国重汽商用车已形成年产工程车辆1.5万台的生产能力。

产业链日益完善

目前,济宁高新区已经形成液压挖掘机、推土机、工程车辆、道路机械、工业叉车、大型矿用自卸车等特色主导产品,形成从结构件、底盘件、“四轮一带”、精密铸造件、高端紧固件、回转支承、散热系统、液压油缸、变速箱、液压传动系统、电控系统、驾驶室为一体的颇为完善的工程机械配套体系,产业本地配套化率超过65%。

产业集群初步形成

济宁高新区通过招商引资、自主培育了一大批工程机械企业,集聚了300多家工程机械生产企业,企业间初步形成了相互依存、配套协作的密切关系,形成了以山推股份、小松山推、山推重工、小松山东、重汽商用车为龙头,小松履带、锐博机械、精锐液压、东岳汽车等为配套的高新区工程机械产业集群。

产业技术水平不断提高

在济宁高新区的强力推动下,区内工程机械生产企业注重与高校和科研院所的产学研合作,依托于国家级企业技术中心和省级企业技术中心,加强关键技术攻关,提高产业技术水平。比如山推股份建立了较高技术水平的研发平台,技术水准达到了国内领先、国际同步发展的水平。

产业创新体系初步构筑

济宁高新区在工程机械领域研发能力较强,目前拥有国家级研发中心1家,省级技术中心8家,市级技术中心2家,工程机械公共技术平台1处,国家级博士后科研工作站1处。

产业国际化水平和出口能力不断提高

济宁高新区国际化水平在对外合作中不断增强,目前全区拥有工程机械领域世界500强企业2家,小松山推及伊顿液压。同时,一大批国际化的配套企业成长起来,山推结构件的结构件产品、山推底盘的履带底盘、锐博机械的销轴、泰丰液压的三通插装阀,已具备较强的国际竞争力,融入了国际工程机械配套体系。

产业信息化水平逐步提升

济宁高新区成为企业信息化水平最高的区域,CAD/CAPP/CAM在工业企业全面推广,高新区制造业企业98%以上的企业应用了二维CAD、财务等单元软件,75%的企业建立了独立的信息化部门,实施ERP、PDM、三维CAD、CAPP等软件的比例则达到了56%以上。山推、鲁抗、东岳专用汽车三家企业被评为“中国企业信息化500强”。

工程机械产业园区化发展态势明显

济宁高新区将产业园区作为推动生产要素集聚和产业转型升级的重要载体,进一步完善产业发展规划,优化产业功能布局,完善基础设施配套,按产业门类有计划地引导企业和项目向园区聚集,工程机械园区发展驶入快车道。

“国字号”工程机械行业大会汇聚300余家领军企业

“一带一路”，助推工程机械走出去

本报济宁4月11日讯(记者于伟) 12日至14日,中国工程机械工业协会五届二次会员代表大会暨第十五届中国工程机械发展高层论坛在济宁高新区举办,届时包括专家学者、行业各领域骨干企业等在内的300余名嘉宾汇聚济宁,共商工程机械行业供给侧结构性改革。借助国家“一带一路”构想,实施“走出去”战略,针对当前行业发展新特点,共同探讨中国工程机械行业面临的机遇、挑战和未来。

中国工程机械工业协会五届二次会员代表大会将于13日上午8点30分拉开序幕,现场作协会工作总结和2017年度工作计划,还将对中国工程行业形势和发展做专题

报告。第十五届中国工程机械发展高层论坛于13日下午正式开始,以“机遇、理性、价值、发展”为主题,行业领军企业掌门人做主旨演讲,开展高层论坛对话,探讨工程机械行业发展趋势。

除了主论坛外,以“供给侧结构性改革与行业发展”及“从‘走出去’到‘走进来’——‘一带一路’愿景和打造国际化企业”为主题的两个分论坛将于4月14日精彩上演,来自全国各地工程机械行业重点企业纷纷结合自身发展,就上述议题开展对话,分享发展理念,探析工程机械行业发展趋势。

中国工程机械工业协会是经民政部正式批准登记注册的全国性工程机械行业组织,是由工程机

械行业的制造企业、科研设计检测单位、高等院校、维修、使用、流通单位及其它有关工程机械行业的企事业单位自愿联合组成的具有法人地位的社会团体。

中国工程机械工业协会年会是由中国工程机械工业协会主办的行业年度会议,该会议层次高、范围广、影响大,是全国工程机械行业级别最高的盛会,与会人员包括协会及所属各分支机构的负责人和行业各领域骨干企业的高层、行业媒体代表等。

本次大会由中国工程机械工业协会主办,济宁市人民政府、中国工程机械工业协会官方网站承办,济宁国家高新区、山推工程机械、北京BICES工程机械展协办。

济宁创新创业沙龙 仨公司展示创新项目



企业人员现场介绍项目情况。

本报济宁4月11日讯(记者 孟杰 通讯员 郭洋 郝朋) 7日,创新创业沙龙(第一期)在济宁资本中心路演厅举办。仨公司现场进行项目展示,引发了头脑风暴,现场投资机构带便纷纷发言表达自己的看法。

活动一开始,济宁悦读传媒向大家分享了“教子有方”这个项目的路演和融资经验。随后济宁潘多拉餐饮的毛票食堂、深耕网络科技有限公司的免费Wi-Fi+行业数据应用、济宁中科先进技术研究院的新能源汽车电机控制器三个项目在沙龙中成功进行项目展示。

与会嘉宾对项目中的亮点和问题进行交流探讨,也给出了中肯的建议和评价。三家企业对路演和融资有了更深刻的认识和体会,提高了项目展示水平和融资能力,为企业迈入资本市场奠定了坚实的基础。

本次沙龙以“为融资蓄势,为发展蓄能”为主题,采用“模拟路演+交流互动”的方式进行,提高企业的项目展示水平和融资能力,帮助企业走进资本市场,共度融资困境。此次沙龙由济宁资本中心、鲁南技术产权交易中心、济宁软件园联合主办。

济宁资本中心自2015年5月份运营以来,已为9家企业组织挂牌敲锣仪式,为37家企业进行路演,为企业和政府开展12次各类讲座培训。济宁资本中心策划举办创新创业沙龙系列活动,本着“交流、合作、发展”的宗旨,为参加沙龙活动的企业提供路演PPT和创业计划书修改指导意见。济宁资本中心还可以为中小微企业提供融资推介和相关咨询等服务,将中小微企业的优势资源有机整合,助力济宁创新发展、实现“大众创业,万众创新”发展目标。

相关链接

全国推土机销量,七成来自圣地智谷

经初步统计,1至2月份,济宁高新区实现营业总收入增长10.0%,工业经济持续回升,其中工程机械高速增长,带动作用明显。目前济宁高新区推土机销量占比全国市场的70%以上。

1至2月份,济宁高新区工程机械产业完成工业总产值增长46.8%,全区生产推土机增长120.5%,液压挖掘机增长134.5%,道路机械增长58.1%。目前济宁高新区工程机械产业在济宁市工程机械产业中占比已达到84%,领跑全市工程机械产业的复苏,同时在全省范围内占比也名列前茅。

保持增长的原因得益于国家对铁道、公路、机场、码头和城市公用基础设施等项目投资力度的加强,国内市场对工程机械产品的市场需求有所改善,特别是挖掘机市场在逐步回暖,增长幅度较大。

随着“一带一路”和国家系列重点建设项目相继开工建设,工程机械需求量不断增加,预示着新一轮经济周期即将来临。

济宁高新区把工程机械作为区内主导产业,研究制定多项措施积极扶持产业的发展,先后出

台“吟龙计划”、“共生计划”,重点支持行业提升自主创新能力,推进产品结构升级,推进工程机械再制造,推动绿色制造,转变行业增长模式,推进工业化、信息化的深度融合,推动制造模式向智能化、网络化、服务化转变。

搭建科技金融对接平台,通过设立工程机械企业创新能力建设基金,重点支持企业公共技术

创新平台、人才引进与培养、新产品开发和科技成果产业化、技术转移等。

成立装备制造与工程机械产业处,按照专人、专题、专业的思路,全面建立一个产业、一个主体、一套专案的工作机制,构建起规划、政策、招商、园区、平台、展会、服务“八位一体”产业生态,全力助推区内产业提质增效升级。



工程机械产业呈现回暖趋势。